

# Когда места в детских садах оказываются в большом дефиците

## ВО ВСЕВОЛОЖСКОМ РАЙОНЕ ЛЕНОБЛАСТИ — ОГРОМНАЯ ОЧЕРЕДЬ «НА САДИК», ПОЭТОМУ МАМОЧКИ НЕ МОГУТ ВЫЙТИ НА РАБОТУ ИЗ ДЕКРЕТА

В последние годы в Петербурге появилась традиция: как только дитя родится, мамочки сразу же подают документы в очередь на садик. Пока ребенок подрастет, смотришь, и очередь подойдет, малыша в сад отдашь. Мест-то хронически не хватает, особенно в районах массовой застройки. Но еще сложнее ситуация с обеспечением детскими садами в ряде районов Ленинградской области. О проблемах с устройством в детские сады Всеволожского района в «Общественную приемную Балтийской медиа-группы» сообщил Петр Данилович Канев, проживающий в городе Всеволожске в доме на Центральной улице. Петр Канев подал заявление «на садик» для своей дочери Анны еще в сентябре 2011 года. Но когда дойдет очередь — неизвестно.

### НАЛИЧИЕ ВТОРОГО РЕБЕНКА ЛЬГОТ НА ПРИЕМ В ДЕТСАД НЕ ДАЕТ

— У нас с супругой двое маленьких детей: Канева Анна 2010 года рождения и Канев Иван (родился в феврале 2012-го). Аня зарегистрирована в «Книге учета будущих воспитанников» образовательных учреждений МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования с 6 сентября 2011 года, то есть более полутора лет назад, — рассказывает Петр Данилович. — В заявке, заполненной при постановке на учет, была указана дата желаемого посещения детского сада — с сентября 2012 года. Когда мы в марте 2012-го проходили перерегистрацию, на тот момент наш номер был 4994. И нам сообщили, что с учетом очереди Аня поступит в сад, когда ей исполнится 6 лет. Нахождение второго грудного ребенка на руках не дает каких-либо льгот при устройстве ребенка в сад. Хочу сразу сказать: это общая проблема Всеволожска. Знаю еще несколько семей, проживающих в нашем доме-новостройке, у которых точно такая же проблема с устройством в детский сад. Мест не хватает, очередь идет черепашими темпами, и когда дойдет — непонятно. Мамы не могут вернуться на работу, потому что детей оставить не с кем. Можно, конечно, пойти в частный детский сад. Я уже узнавал: 23 тысячи рублей в месяц. У меня двое детей. Значит, 46 тысяч. Это какие большие зарплаты нужно иметь!

Петр Канев обращался в администрацию Всеволожского района, к уполномоченному по правам ребенка в Ленинградской области. Ответ был один: власти принимают меры, чтобы увеличить число мест в детских садах. Но желающих попасть в них слишком много. Придется ждать.

### ДЕТСКИЕ САДЫ БУДУТ СТРОИТЬ, НО НЕ ТАК БЫСТРО, КАК ХОТЕЛОСЬ БЫ

В начале января этого года Петр Канев направил письмо президенту РФ. Пока что получен ответ из комитета общего и профессионального образования правительства Ленинградской области.

Приводим выдержки из этого документа.



Не каждый малыш Всеволожского района успеваеt попасть в детский садик. Пока очередь подойдет — глядишь, уже в школу надо.

«В ответ на письмо в адрес президента РФ от 14 января 2013 года №К-116/13-1-0 по вопросу предоставления ребенку места в детском саду г. Всеволожска комитет общего и профессионального образования Ленинградской области сообщает следующее.

Согласно действующему федеральному законодательству в сфере образования в настоящее время дошкольное образование не является обязательным, в отличие от общего образования.

Первыми педагогами детей дошкольного возраста являются родители, а сеть дошкольных образовательных учреждений действует в помощь семье по вопросам воспитания детей (статья 18 Федерального закона «Об образовании» от 10 июля 1992 года №3266-1 (с изменениями)).

Вопросы организации дошкольного образования на территории муниципального района относятся к полномочиям органов местного самоуправления (пункт 11 статьи 15 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). Соответственно, во Всеволожском муниципальном рай-

оне порядок комплектования учреждений данного вида утвержден постановлением администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» от 19 июля 2012 года №2444, и реализуются меры по расширению доступности дошкольного образования.

В течение последних 2 лет в г. Всеволожске построено 2 новых детских сада на 240 мест, в г. Сертолово Всеволожского района завершено строительство детского сада на 280 мест и продолжается строительство на 140 мест (плановый срок ввода — конец 2013 года). Строительство осуществляется за счет средств областного и муниципального бюджетов.

Для справки: стоимость создания одного места в детском саду-новостройке составляет от 900,0 тыс. руб. до 1200,0 тыс. рублей.

Кроме того, за счет внутреннего резерва системы образования в г. Всеволожске в существующих учреждениях открыто 2 дополнительные группы на 50 мест (ДСКВ №6, ДСКВ №10), в 2013 году планируется открытие еще 2 групп на 51 место.

В целях выполнения указа президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599, направленного на ликвидацию очереди в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2016 году, администрацией Всеволожского муниципального района принимаются дополнительные меры.

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на строительство детского сада на 160 мест (ул. Героев) и согласовываются земельные участки для строительства 3 новых детских садов на 595 мест. Плановый срок завершения строительства — 2014 — 2015 годы.

Для упорядочения и контроля за численностью детей, поставленных на учет для устройства в детские сады, в Ленинградской области введена единая автоматизированная информационная система «Электронный детский сад» (далее — АИС), которая показывает сведения общего областного учета, а также в разрезе муниципальных районов по возрастным категориям.

Согласно данным АИС по состоянию на 23.01.2013 года ваша дочь, Канева Анна, 10.11.2010 года рождения, состоит на учете в числе детей в возрасте от 2 до 3 лет. Учетный номер в муниципальный детский сад «Южный» — 133-й среди детей данной возрастной категории. Заместитель председателя комитета В. В. Ярмолик».

— Что касается номера нашей очереди в конкретный детский сад «Южный», то мы — вовсе не 133-и. Если посмотреть информацию о продвижении очереди на официальном сайте (<http://47detsad.ru/information/step3>), то выяснится: в возрастной группе от 2 до 3 лет еще 29 ребят, — подчеркнул Петр Канев. — В общем, нам все равно ждать подхода очереди еще года три.

Нужно отметить, что ситуация с детскими садами в Ленинградской области отличается не только в зависимости от района, но даже и от конкретного населенного пункта. В ряде поселков все очень даже и неплохо. Автор этих строк, например, совершенно спокойно записала ребенка года два назад в детский сад, расположенный в одном из поселков Выборгского района. В поселке преимущественно пожилое население, а сад удалось сохранить с советских времен. Но в других поселках, наоборот, стоять в очереди нужно годами. И не факт, что достояться. Вполне возможно, что когда номер очереди подойдет, ребенок уже в школе будет учиться. Благо места в школах у нас гарантированы всем.

Татьяна ТЮМЕНЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ